

# Лисаковская НОВОСТЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА  
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся  
с 1 марта 1969 года  
№ 62 (967)



СРЕДА, 17 августа 1977 г.



Цена 2 коп.

**СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ**

1 стр. Дневник соревнования.

Обсуждение проекта Конституции СССР.

2 стр. Узбекская ССР: в семье единой.

3 стр. «Почему... боком вышло?» — письмо проверяет журналист.

Передовой опыт — всем! — о бригадном методе.

4 стр. Пьянству — бой! Телевидение. Объявления.

## Дневник соревнования

рационализаторские предложения в 1975 году принесли экономический эффект на сумму 13 тысяч рублей. Он признан лучшим рационализатором ЛГОКа.

Последнее время его внимание сосредоточено на узле разгрузки вечи. В юбилейном году в первом квартале молодой специалист уже внес ряд предложений, внедрение которых даёт экономический эффект, выражающийся в солидной сумме — 15 тысяч рублей.

За активную творческую работу А. Д. Шукину вновь присвоено звание «Лучший рационализатор Лисаковского горнообогатительного комбината».

**А. АФОНЬКИН,**  
начальник конструкторского  
отдела ЛГОКа.

дителем среди промышленных предприятий города, треста «Лисаковскрудстрой» и республиканского треста «Казремстроймаш».

Заводу на торжественном митинге вручены сразу три переходящих Красных знамени, а директора РМЗ А. Я. Назарова наградили грамотой министерства строительства предприятий тяжёлой индустрии и ЦК профсоюзов СССР.

**В. БОГДАНОВ.**

### Проведен конкурс

В Лисаковском монтажном управлении «Стальмонтаж» прошёл конкурс на звание лучшего сварщика. Участникам его предстояло продемонстрировать теоретические

перасход фонда заработной платы на 21,1 тысячи рублей и план по отгрузке товарной руды выполнен всего на 84,4 процента.

По итогам социалистического соревнования между цехами **первой группы** победителем признан коллектив рудника (начальник З. Н. Ахметов, секретарь партийной организации А. А. Слепых, председатель цехкома А. И. Мищенко, секретарь комсомольской организации В. А. Милюк), выполнивший план на 107,7 процента, социальность на 106,7, план по производительности труда на 109,1 процента.

Во второй группе вновь лучшим признан коллектив ремонтно-механического цеха (начальник И. С. Ланкин, секретарь партийной организации П. А. Половинкин, председатель цехкома Е. С.

**ИДУЩИЕ  
ВПЕРЕДИ**



Выступая на XVI съезде профсоюзов СССР Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев го-



### Лучший рационализатор

Сегодня соревнование среди инженерно-технических работников Лисаковского горнообогатительного комбината стало нормой их жизни и работы в коллективе.

Всего пять разделов в личных творческих планах, но как их емко и продуманно заполнил заместитель начальника проектного отдела комбината А. Д. Шукин. При полугодовой проверке было установлено, что все пункты обязательства успешно вы-

полияются.

Анатолий Дмитриевич постоянно повышает свой общеобразовательный и технический уровень. Он заочно обучается в Магнитогорском горно-металлургическом институте, но это ему не мешает быть активным слушателем университета технического прогресса, организованного на комбинате.

Много труда отдает он работе в общественном конструкторском бюро, где составляет информационные карточки. Постоянно делится своим опытом с сотрудниками отдела, помогает им повышать квалификацию.

Большие нагрузки у А. Д. Шукина по линии общественной работы. Он — председатель местного комитета, член редколлегии газеты управления комбината «За руду», член центральной группы народного контроля ЛГОКа. Со всеми своими обязанностями он успешно справляется и находит еще время для участия в рейдах ДНД.

Анатолий Дмитриевич творчески подходит к своей работе. Не один год он трудится над улучшением конструкции печи СВС. Его ра-

Как и все советские люди, я с большим интересом прочитала проект новой Конституции СССР. В нем закрепляется все, что достигнуто нашей страной за 60 лет Советской власти.

Особое внимание обратила на статьи 45 и 53, в которых говорится о праве советского человека на образование и о том, какой заботой окружает наше государство каждую семью. Ведь за простыми, короткими фразами проекта Конституции стоят

## Потрудились на славу

Отличных производственных показателей добился коллектив Лисаковского ремонтно-механического завода, встав на трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября и широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки. План второго квартала по производству товарной продукции выполнен на 623 тысячи рублей, что составляет 119 процентов. Производительность труда составила 104,4 процента.

Правофланговыми социалистического соревнования являются бригада В. Остапенко, выполнившая план на 190 процентов, сейчас она работает в счет третьего года пятилетки, бригада Н. Плешакова — план выполнен на 140,5 процента.

Весомый вклад внесли также передовики, как Чирков, Мищенко, Гусев, Скиба, Федоров.

В целом коллектив ремонтно-механического завода по итогам социалистического соревнования признан побе-

знания, показав свое умение и мастерство.

Борьба между электросварщиками проходила напряженно и увлекательно. В финал пробилось лишь четверо. Лучшим из них был Иван Иванович Величко. Ему и присвоено звание «Лучший сварщик управления», а Александр Григорьевич Устинов и Анатолий Яковлевич Смирнов заняли соответственно второе и третье места. Они награждены грамотами и призами.

Теперь победителям предстоит защищать честь своего коллектива в общетрестовском соревновании.

**Ю. ЛЕТУЧИЙ,**  
прораб по сварке.

## Признаны первыми

В июле Лисаковский горнообогатительный комбинат произвел 356,2 тысячи тонн концентрата (106,3 процента) с содержанием железа 49,08 процента. Перевыполнены планы по реализации товарной продукции (на 0,4 процента), производительности труда (на 1 процент), и по прибыли (на 6,3 процента). Но допущен пе-

Карпов, секретарь комсомольской организации Н. Н. Барашева), выполнивший план на 120,4 процента, обязательства на 113,5 и план по производительности труда на 117,9 процента.

Среди цехов третьей группы в седьмой раз за этот год первое место занимает коллектив центральной лаборатории автоматизации производства (начальник В. Н. Щапов, секретарь партийной организации Г. Ф. Лях, председатель месткома Б. И. Белоцерковский, секретарь комсомольской организации В. В. Хоружий), который выполнил график ремонтных работ и сэкономил 0,4 тысячи рублей.

В четвертой группе цехов наивысших показателей добился коллектив отдела рабочего снабжения (начальник М. Е. Лим, секретарь партийной организации Н. В. Дьянов, председатель месткома Т. Н. Жабицкая, секретарь комсомольской организации Н. М. Федосеева), выполнивший план на 108 процентов.

Победителям вручены переходящие Красные знамена и денежные премии.

**А. ФЕДОРОВ.**

ворил, что каждый должен работать так, чтобы не было стыдно перед самим собой, чтобы можно было со спокойной совестью смотреть в глаза своим товарищам.

В год 60-летия Великого Октября отлично трудится в энергослужбистстве Иван Петрович Слюсарчук. Монтер связи, он отвечает за телефонную связь на промышленных предприятиях города.

Благодаря его добросовестной работе перебоев со связью никогда не бывает, он хорошо знает свое дело и может, когда надо, устранить неисправность, подменить телефонистку.

Коммунист, ударник коммунистического труда И. П. Слюсарчук активно участвует в общественной работе, возглавляет в организации совет по физкультуре и спорту.

**На снимке: И. П. Слюсарчук.**

## Обсуждаем проект Конституции СССР

# ПРАВО НА СЧАСТЬЕ

сотни счастливых судеб, мой в том числе.

У меня есть все, о чем может мечтать человек: любимая работа, дети. Старшей дочери 7 лет, а младшей всего месяц. Когда закончится оплачиваемый декретный отпуск, я смогу воспользо-

ваться правом на отпуск без содержания. Подрастет малышка — снова вернусь на работу. За свое будущее не боюсь, знаю, что мое рабочее место сохранится за мной. Спокойна и за будущее своих девочек: они не будут расти в голоде и холо-

де, смогут учиться, выбрать себе профессию по душе.

Кроме того, что работаю, воспитываю детей, я еще и учусь заочно в Челябинском институте культуры. Закончила третий курс. Пользуюсь всеми льготами, которые

предоставляются студентам-заочникам.

Полностью одобряю проект новой Конституции. Постараюсь сделать все, чтобы дети, которых учу в музыкальной школе, и мои дочери выросли настоящими советскими людьми, достойными наших самых гуманных, светлых и жизнеутверждающих законов.

**Н. АКСЕНОВА,**  
преподаватель  
музыкальной школы.



Герб Узбекской ССР.

Фотохроника ТАСС.



Хорошо известно в республике имя академика АН Узбекской ССР ректора Ташкентского медицинского института У. Арипова. Одним из первых в Узбекистане он начал проводить операции по пересадке почек, совместно со своими учениками разработал и внедрил методы и средства, позволяющие преодолеть тканевую несовместимость при пересад-

# УЗБЕКСКАЯ ССР: В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

## Высокая активность

**ОБСУЖДЕНИЕ** проекта Конституции СССР характеризуется большой активностью, высокой гражданской ответственностью, широкой заинтересованностью трудящихся в принятии Основного Закона, который еще больше укрепит могущество Родины. На собраниях, на сессиях местных Советов Андижанской области в обсуждении проекта приняло участие уже две трети всего взрослого населения. Проект Основного Закона находит полную и единодушную поддержку. Она проявляется и в новом подъеме трудового энтузиазма. Бригада Н. Иманова из колхоза «Ленинград», одобрив проект Конституции, объявила август ударным месяцем, обещавшая довести урожайность хлопка до 45 центнеров. Таких примеров много.

Обсуждение проекта Конституции вызвало к жизни ряд новых и активных форм пропагандистской работы. На биохимическом заводе в Янги-Юле каждый вторник — занятие в народной политической школе. Из месяца в месяц завод повышает свои экономические показатели. За первое полугодие получено прибыли больше, чем планировалось.

Стоит отметить: народные политические школы созданы почти на всех предприятиях и в колхозах республики. В Ташкентской области их 4.500, проект Основного Закона изучают здесь более 130 тысяч человек.

Для обобщения предложений и замечаний к проекту при Президиуме Верховного Совета республики создана компетентная комиссия. — Это необычайно инте-

Л. Мазалов. — В комиссию поступают сведения о каждом значительном выступлении на собраниях, сессиях, в печати, по радио и телевидению. Конкретные предложения регулярно направляются в Конституционную комиссию СССР.

Много мыслей и предложений трудящихся касаются внутренней и внешней политики нашего государства. А. Абдурахманова, ткачиха из Ферганы, предлагает конец статьи 28-й сформулировать так: «В СССР пропаганда войны запрещена и карается по закону». То есть добавить: «Карается по закону». М. Кенджабаев, инвалид войны, считает необходимым дать определение несправедливой войны, как тягчайшего преступления против человечности. М. Халматов из колхоза «1 Мая», поддерживая эту мысль, предлагает в статье 31-й о боевой готовности Вооруженных Сил СССР, «гарантирующей немедленный отпор любому агрессору», после слова «немедленный» добавить «и сокрушительный».

Во многих выступлениях говорится о принципиальной важности включенной в проект Конституции статьи о руководящей и направляющей роли КПСС в жизни советского общества, содержатся многочисленные размышления и обоснования к статьям об основах экономической системы СССР, об обязанностях граждан.

Коллективный опыт и разум народа направлены на то, чтобы проект Конституции вообрал в себя все ценное, что будет служить источником новых успехов в решении практических задач



В Каршинской степи ведется сооружение крупнейшего в республике Талимарджанского водохранилища, в котором будет накоплено 350 миллионов кубометров воды. Оно даст возможность до конца пятилетки освоить почти треть миллиона гектаров целины. Шесть насосных станций подают воду Амударью в Каршинский магистральный канал на высоту 130 метров.

На снимке: мощные водоводы насосных станций.

Фотохроника ТАСС



Бунты хлопка, выращенного в прошлом году в Голодной степи.

ке органов.

На снимке: Уктам Арипович Арипов.

Фотохроника ТАСС.



Государственный ансамбль танца «Бахор» (на снимке) пользуется мировой известностью. Ему рукоплескали зрители Индии, Ливана, Финляндии, Франции, Чехословакии. В репертуаре ансамбля более ста номеров, представляющих танцевальное искусство не только братских республик, но многих стран мира.

Фотохроника ТАСС.

ресная и плодотворная работа. — говорит заместитель заведующего юридическим отделом Президиума Верховного Совета республики

строительства коммунизма.  
**Г. ДИМОВ,**  
**К. РАШИДОВ,**  
соб. корр. «Известий»,  
ТАШКЕНТ.



**Узбекская ССР.** Восстанавливать город Газли после землетрясения 1976 года приехали строители из Москвы, Сибири, с Урала, Украины, Кавказа и из других районов страны. За год сданы в эксплуатацию более 800 коттеджей жилой площадью 16 тысяч квадратных метров, две школы, детский сад, больница, столовая.

На снимке (слева направо): строители Газли узбек Т. Нуридинов, украинка Е. Кулик, казах А. Исатаев, украинец Н. Гринченко, татарка С. Муратова, русский Ю. Жуков, армянин Э. Авалян.

Фотохроника ТАСС.



**Узбекская ССР.** 18 лет назад на краю Кызылкумов поднялись новостройки молодого города Навои.

Город химиков, энергетиков, строителей

является одним из ведущих промышленных центров Узбекистана.

На снимке: центральная часть города Навои.

Фотохроника ТАСС.

ли. На заготовительном пункте совхоза «Баявут» Баявутского района Сырдарьинской области.

Фотохроника ТАСС.

## В честь гвардейцев

**НОВГОРОД.** На 564-м километре шоссе Москва — Ленинград воздвигнут обелиск в честь воинов бывшей 24-й гвардейской Краснознаменной стрелковой дивизии.

В ожесточенных боях с фашистскими захватчиками в районе населенных пунктов Спасская Полисть и Мясной Бор воины этого соединения, ранее именовавшегося 111-й стрелковой дивизией, стояли насмерть. Она сражалась с фашистами под Лугой и Новгородом, в Сталинграде, Севастополе, Кенигсберге.

## Вдоль магистрали

**ЮРМАЛА** (Латвийская ССР). В центре электрифицированной железнодорожной трассы Рига — Юрмала вырос новый объект. Строители торжественно вручили символические ключи железнодорожникам от красивого, оригинального по своей архитектуре здания станции Дубулты.

На «зеленой магистрали» вдоль побережья моря завершается строительство здания станции Яундубулты, тоже по индивидуальному проекту. В ближайшие годы обновятся и другие станции Юрмалы.



«Уважаемая редакция! Мы, работники цеха завода КПД, просим помочь нам разобраться в назначении коэффициента трудового участия, который введен в нашей бригаде.

Вот что из этого получилось. Решали наказать несколько человек бригады неизвестно за что, вернее — негодных нашему бригадиру Н. Зугаеву. В числе наказанных оказались и мы. Причина этого нам неизвестна до сих пор. Спрашивали членов комиссии, они, пожимая плечами, отвечали: «Не знаем, так сказали». Кто сказал? Почему? Непонятно.

А бригадир на наш вопрос ответил, что нужно работать, а если будете возмущаться, можете уходить из бригады. Кашенковой он даже пригрозил, что в следующий месяц она еще меньше получит.

Обращались к начальнику цеха тов. Калимагину, к секретарю партбюро Выпрницкому, к директору завода тов. Деткову, но бесполезно. Последовал ответ: «Так решила бригада». А это неправда. В комиссии не было представителей от двух звеньев. Когда определяли коэффициент, не интересовались мнением ни мастера смены, ни членов звена. Как же можно судить о работе человека за глаза?

В результате — в бригаде

сложилась невозможная обстановка. Друг с другом все переругались, лишь бригадир Зугаев, посмеиваясь, говорит, что вам никто не поможет, привыкнете.

К чему привыкать? К несправедливости?! Посудите сами. В нашу бригаду приняты несколько новых людей, они отработали гораздо

прогулял, ленился, то КТУ совет бригады может снизить до 0,9, 0,8, 0,7 и т. д. В результате уменьшается и заработок.

КТУ на заводе крупнопанельного домостроения введен давно и, как мне объяснил главный инженер А. Вихляев, успешно применяется в арматурном цехе. От-

пина, Кашина, Кашенкова и другие сказали, что никогда не избирали в совет бригады, к примеру, Тишкина, который сам является одним из нарушителей трудовой дисциплины. А между тем его подпись стоит под выпиской из решения совета, на основании которой снижены коэффициенты девяти рабочим.

кое объяснение, мягко говоря, шокирует...

Коль уж решили через полгода применить КТУ, надо все же было вновь собрать рабочих, еще раз объяснить им условия, избрать авторитетный совет, куда вошли бы представители всех звеньев, фамилии избранных людей передать в отдел труда, чтобы там их знали и не принимали протоколы решений, подписанных случайными людьми, как это получилось в данном случае.

Непонятно и то, на каких основаниях администрация завода, партийная организация остались в стороне даже тогда, когда к ним обратились с жалобами. Необходимо было сразу же объективно во всем разобраться, разъяснить людям, если они не правы, подсказать и проверить действительно ли все решила бригада.

А этого не сделали. Почему?

Ведь такое невмешательство и послужило причиной для ссор в бригаде формовщиков, а в конечном итоге и поставило под угрозу, безусловно, нужное и полезное начинание.

Когда верстался номер. Совершенно случайно я встретился с Т. Лапиной у дверей начальника отдела кадров комбината.

— Вот решила заранее подыскать себе место работы, потому что О. Кашенкову уже перевели приказом из бригады, — объяснила она.

Что и говорить — мудрое решение.

В. ХУДАИБЕРГЕНОВ.

## ПОЧЕМУ... БОКОМ ВЫШЛО?

меньше нас, но коэффициент у них — 1 (то есть получили 100 процентов). Неужели же мы, проработавшие по году, знающие производство, сработали хуже их?

Просим вас разобраться в этом».

Т. ЛАПИНА,  
О. КАШЕНКОВА.

Расскажу коротко о самом коэффициенте трудового участия. Он необходим для повышения производительности труда, улучшения трудовой дисциплины. То есть коэффициент сразу же вывывает «кто есть кто», определяет личный трудовой вклад каждого из членов бригады в выполнение производственного плана.

Как это делается? На общем собрании избирается совет из наиболее уважаемых доверенных членов бригады. Ему надлежит в конце месяца определить коэффициент трудового участия (КТУ) каждого рабочего, учитывая его добросовестность, старательность, трудовую дисциплину. КТУ колеблется от 1 до 0,1: если

здесь можно сделать вывод, что опыт в этом деле у них есть.

Но как тогда объяснить тот факт, что коэффициент стал причиной раздора, недоразумений в бригаде формовщиков Н. Зугаева?

Кстати, вопрос о введении КТУ обсуждался на общем собрании бригады в январе, где был избран совет в составе четырех человек, а применили его через полгода — в июле. За это время произошли изменения в составе звеньев, пришли новые люди, которые толком и не знают о КТУ, да за полгода можно попросту забыть что-то. Так, например, забыли о том, кто все же входит в совет б р и г а д ы, не удалось отыскать даже протокола январского собрания.

Вот и получилось, что рабочие оспаривают не только решение совета, но и правомочность самого совета, поскольку решали совсем не те, кому положено. Формовщицы Кетчик, Чиркова, Ла-

Я попросил Н. Зугаева, рассказать о том, как проходило заседание совета бригады.

— Наряды без коэффициента директор завода не подписал бы. Пришлось собирать совет, но так как мы работаем в три смены, некоторых не было, поэтому я пригласил Тишкина и Нину Сергиенко, которую, хотя и не избирали в совет, все уважают за справедливость и добросовестность...

Конечно же, в таком составе совет не имел права принимать какие-либо решения. Из-за этого и возник конфликт в бригаде. Тем более многие считают, что не только автор письма, Т. Лапину, наказали напрасно, но и другую рабочую — Л. Чиркову. Среди тех, кому снизили коэффициент, оказалась и В. Булатова. Относительно ее бригадир объяснил, что после операции Булатова не могла выполнять тяжелую физическую работу наравне с другими, поэтому КТУ определили ей 0,9. Та-



Ленина известны далеко за пределами Советского Союза. Они экспортируются в страны социалистического содружества, а также в Англию, Францию, Финляндию...

Принимая социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября, коллектив предприятия решил выпустить сверх годового задания 2.500 радиоприемников, предоставить к аттестации на государственный Знак качества еще ряд изделий.

На заводе успешно осуществляется план экономического и социального развития, предусматривающий дальнейшее совершенствование производства и организации труда, повышение жизненного уровня работников предприятия. Только на улучшение условий труда рабочих каждый год расходуется 150 тысяч рублей.

На снимке: контроль микроклимата в цехе радиопроизводства проводят сотрудники санитарно-гигиенической лаборатории завода Рената Озолина (слева) и Эмилия Зайченко.

Фото В. Лисицына

(Фотохроника ТАСС)

жители столицы Казахстана. Лучшие образцы декоративного садоводства были представлены на первой городской выставке цветов.

Участие в экспозиции приняли 26 коллективов предприятий, учреждений и учебных заведений, многие цветоводы-любители. Дипломы первой степени и премии присуждены машиностроительному заводу имени С. М. Кирова, совхозу «Гульдер» и тресту «Зеленстрой» Министерства автодорог республики. Почетными наградами отмечены также десять селекционеров.

В нашем городе уже не раз поднимался вопрос о создании сквозных комплексных бригад, в которых бы были закреплены постоянные люди. Пытался создать такую бригаду и известный всем машинист экскаватора из УМР А. Анисимов, и машинисты экскаваторов из рудника ЛГОКа. Но их ста-

продуктивно используют каждую рабочую минуту.

Надо согласиться с С. Афанасьевым, что добросовестное отношение, мастерство — это важнейшие факторы, без которых невозможно добиться высокой производительности. Но ведь их экипаж соревнуется с такими опытными экскаватор-

комплекса мероприятий. Сюда входит, конечно, и мастерство экскаваторщика, и правильный уход за агрегатом, и дисциплина, и умение быстро решать тысячи вопросов, которые возникают ежедневно в течение работы. Но все-таки что-то же может стать главным, решающим для победы? Что же?

фабрики, в которой работают постоянные, привыкшие друг к другу люди, и обеспечивает наибольшую производительность. С этим согласились и остальные члены экипажа экскаватора, машинисты Ю. Костенко и А. Шмидт.

Привлек я к этому разговору и водителей: Павлова — зачинателя работы бригадным методом в Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении, Чуйкина — победителя соцсоревнования, а также начальника автотранспортного цеха В. Козычева. Они все согласились, что закрепление постоянных водителей за агрегатами действительно повышает производительность. Но у них были и возражения. Оказывается, условия работы в карьерах неодинаковые, отсюда и заработок отличается — в Козыревском карьере больше, чем на Аятском.

— Мы не можем сделать так, — сказал начальник цеха, — чтобы одни водители постоянно зарабатывали больше, другие — меньше. Поэтому и меняем их места.

Решение вполне справедливое. Постоянной переменной места работы водители ставятся в равные условия соревнования, усредняется их заработок.

Но тут надо сделать оговорку — все это приобретает большое значение, если водитель работает в одиночку. А в Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении среди шоферов широко распространены бригадный метод работ, открывающий новые возможности в организации труда. При этом способе все заработанные бригадой деньги вносятся в общий котел. Зарплату и премии все получают на равных началах — одинаково.

Если уж неизбежно каждому водителю приходится какое-то время поработать в невыгодных условиях, то бригада в состоянии выделить туда постоянно одного или двух водителей. От этого не изменится заработок ни всей бригады в целом, ни каждого водителя в отдельности. А производительность увеличится, потому что экскаваторщики получают своих постоянных шоферов, о чем и говорит опыт работы экскаваторной бригады С. Афанасьева.

Надо только сделать так, чтобы эта дополнительная нагрузка была справедливо распределена по всем бригадам водителей, и тем самым сохранились равные условия для соревнования.

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.

## ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ.

# БРИГАДНЫЙ МЕТОД — ЭТО ЭФФЕКТИВНО

рания не увенчались успехом. Тем не менее решение этого вопроса не потеряло своей злободневности. Это видно из опыта работы машиниста экскаватора Краснооктябрьских бокситовых рудников С. Афанасьева.

Дело в том, что этот экипаж часто, почти из месяца в месяц, становится победителем социалистического соревнования. И вот при первой же встрече я стараюсь узнать у него, из каких же слагаемых складывается успех бригады.

— Я думаю, — говорит он, — что тут нет никакого секрета. Просто все члены экипажа добросовестно относятся к своим обязанностям, хорошо знают машину, смотрят за ней и правильно,

ветеранами рудоуправления, кавалерами орденов, как Г. Крайсвитный, В. Зеленков, Г. Шмидт, А. Войко. Ведь они тоже хорошо знают свои машины, и могут служить примером добросовестности.

— Действительно, — согласился Афанасьев, — в этом отношении они — учителя.

— Так в чем же секрет успеха? — продолжал я интересоваться.

Он задумался и понять его можно: рецепта, как стать победителем, нет. Если он был известен, то все постарались бы его использовать. Но из десятков, сотен рабочих только один бывает первый.

Высокая производительность получается в результате выполнения целого

И вот мы с Афанасьевым перебираем всевозможные причины, анализируем, делаем сравнения и, наконец, останавливаемся на одной: его экскаватор постоянно обслуживают одни и те же водители. Быстрая погрузка машины во многом зависит от того, как подъехал КраЗ под экскаватор. Полметра вправо или влево и машинист уже в затруднении. Шоферу приходится снова отъезжать, лучше «прицеливаться» и т. д. — в результате потерянные минуты, засорен подъезд свалившейся из кузова рудой.

А у них постоянные водители — эти уже привыкли, не ошибутся, не потеряют драгоценного времени, в случае поломки экскаватора — помогут экипажу.

Вот эта цепочка машинист-водитель — бригада

# „ВНЕ ИГРЫ“

Всем, кто каким-либо образом связан со спортом, ясно, что отсутствие стадиона в городе влияет на развитие массовости в спортивной работе и достижение хороших спортивных результатов по многим видам спорта. И особенно это чувствуют легкоатлеты, хоккеисты, футболисты.

Все спортивные праздники, которые организуются в городе,

проходят неинтересно, бесцветно.

Вот уже который год вопрос о строительстве стадиона оставался открытым. На основании совместного постановления бюро горкома партии и исполкома городского Совета депутатов трудящихся от 26 августа 1975 года Лисаковский ГОК вместе с трестом «Лисаовскрудстрой» обязывались начать строитель-

ство спортивного комплекса и стадиона на 10 тысяч мест и завершить его в 1978 году.

Строительство начали лишь летом этого года. Подготовительные работы выполнили УМР и «Культбытстрой», остальные работы должен будет вести ГОК. Когда же спортивный комплекс будет введен в эксплуатацию, еще неизвестно.

«Проблему стадиона» хотя бы на долевых началах до сегодняшнего дня никто из руководства организаций города, кроме управления «Казсталь-

монтаж», не пытался решить. По инициативе начальника управления товарища Н. Г. Лымаря ведется строительство спортивного комплекса, состоящего из стадиона, 50-метрового тира, плавательного бассейна и спортивного зала.

По стрелковому тире основные работы начаты, но для того, чтобы их завершить к весне следующего года, еще нужно много работать. Инициатива же Лымаря осталась без поддержки. Ни одна организация и предприятие города не откликнулись на такое хорошее дело.

Вопрос о том, будет ли лисаковский «Строитель» в 1978

году принимать у себя дома команды из других городов и районов области (о чем говорилось в заметке М. Адвина «Вне игры», опубликованной в № 54 «Лисаковской нови» от 20 июля 1977 года) не должен оставить без внимания руководство всех организаций города, так как к следующему футбольному сезону его в любом случае надо решить.

**Н. КУРИЛОВ,**  
председатель городского комитета по физкультуре и спорту.

## ПЬЯНСТВУ — БОИ!

# ДО ПРЕСТУПЛЕНИЯ — ОДИН ШАГ

Пьянство — источник преступлений. От пьянки до преступления — один шаг.

Братья Нагель, Петр и Владимир, 20 марта нынешнего года встретив приятеля Воронянского в пос. Октябрьском по случаю его дня рождения купили две бутылки вина. Распив его из горлышка в одном из строящихся зданий, они опьянели и избили ни в чем не повинного гражданина Ш., нанеся ему телесные повреждения. Вскоре они предстали перед судом и понесли заслуженное наказание.

Пьянство наносит ущерб производству, оно влечет за собой прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины, аварии и гибель людей.

Шофер автобазы № 3 Перевозников в нетрезвом виде управлял «Москвичом-408», развил большую скорость, не справился с управлением, в результате чего автомашина слетела с трассы и опрокинулась, а пассажиру Пономареву причинены тяжкие телесные повреждения.

лективах создана атмосфера нетерпимости к пьяницам. Борьба с ними нередко ведется формально, время от времени и недостаточно решительно.

Частыми «гостями» медвытрезвителя бывают рабочие ПМК-1404, «Казстальмонтажа», «Казмеханомонтажа», УМР. Достаточно сказать, что в первом полугодии 1977 года из УМР побывало в медвытрезвителе 20 человек.

В Лисаковском пассажирском автотранспортном предприятии нарушители трудовой дисциплины и пьяницы редко бывают предметом обсуждения на заседаниях товарищеского суда, местного комитета, хотя здесь каждый седьмой член коллектива является нарушителем трудовой дисциплины.

Из 59 нарушителей трудовой дисциплины и пьяниц лишь 15 человек обсуждались на товарищеском суде (председатель Яковенко), и ни один пьяница и нарушитель не вызывался на местный комитет (бывший председатель месткома Квиташов).

Вместе с работниками прокуратуры, суда и милиции в борьбе за полное искоренение пьянства должна принимать участие общественность. Нельзя быть благодушным, снисходительным

Приток различной информации с каждым годом увеличивается. Этому способствуют радио, телевидение и... почтальон. Его труд мало в чем изменился. Все с такой же «толстой сумкой на боку» спешит он к нам с письмами от друзей и близких, телеграммами, извещениями, газетами.

Нелегка и ответственна эта работа. Но комсомолка Нина Филимонова свою профессию

## ПОЧТАЛЫОН У ДВЕРЕЙ...

менять не собирается.

Пять лет прошло с того дня, когда Нина впервые почувствовала тяжесть почтальонской сумки. За это время она приобрела необходимый опыт, овладела смежной специальностью сортировщицы. Сейчас обслуживает жителей четвертого микрорайона, корреспон-

денцию всегда разносит вовремя и претензий к ней никто еще не предъявлял.

Нина доброжелательна и внимательна, никогда не отказывается подменить заболевших подруг, и за это ее уважают в коллективе.

**Л. КАЛИНИЧЕНКО,**  
оператор.

# СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА

Вот уже пять лет жители областных и районных городов Северного Казахстана принимают активное участие в спортивно-числовой лотерее. Однако до сих пор в Целиноградском зональном управлении «Спортлото» постоянно регистрируется большое количество карточек, которые не допускаются к участию в игре и, естественно, выгрыши по ним не выплачиваются. В первом полугодии забракованных карточек оказалось 83472 штуки. В тираже принимают участие только правильно заполненные карточки и поступившие в управление «Спортлото» в срок, т. е. до проведения тиража.

Условия игры просты, но их необходимо строго соблюдать.

Человек, купивший карточку «Спортлото» должен зачеркнуть (простым карандашом запрещается) в частях «Б» и «В» шесть одинаковых номеров (в «Субботнем спортлото» — 5 знаков) и переписать их в свободные клетки на части «А». Аккуратно, по линии отрыва отделить часть «А» и оставить ее у себя, а части «Б», «В», не разделяя, опустить в специальный ящик «Спортлото» в сроки, указанные на нем. Следует помнить, что в сельской местности карточки продаются на

тираж вперед, с той целью, чтобы они вовремя поступили в управление «Спортлото».

Наиболее распространенные ошибки, допускаемыми играющими, являются следующие:

— не зачеркнуты цифры в части «В»; допускаются подчистки, исправления; зачеркнуто больше положенного количества номеров; карточки опущены почтовый ящик; не соблюдаются сроки опускания карточек.

Если строго соблюдать правила заполнения карточек и сроки их опускания, эта замечательная игра доставит большое удовольствие, а не досаду и огорчение, как это подчас бывает.

**Ю. БЕЛОВ,**  
начальник оргрекламного отдела Целиноградского зонального управления «Спортлото»

Украинская ССР. В Ровенской области стало традицией торжественно провожать при-

На искоренение пьянства, создание нетерпимого отношения к его последствиям направлена вся сила общественного мнения. Советские, профсоюзные, комсомольские, административные органы активизировали борьбу против пьянства и алкоголизма, и это дает свои положительные результаты.

Однако еще не во всех кол-

лективах и семьях к алкоголикам, к любым проявлениям пьянства. Единый фронт борьбы государственных и общественных органов с этим антиобщественным явлением несомненно принесет желаемые результаты.

**А. ЧУМЕНКО,**  
прокурор города,  
младший советник юстиции.



зывников на службу в ряды Советской Армии. Очередной праздник проводов уходящих в армию и на флот состоялся в областном центре. Десятки юношей под звуки духовых оркестров прошли по улицам Ровно, возложили венки к подножию памятника В. И. Ленину. Затем на площади имени легендарного разведчика-партизана Героя Советского Союза Н. И. Кузнецова будущие воины встретились с участниками Великой Отечественной войны, передовиками производства промышленных предприятий города, получили «Наказ прививнику от ровенчан». Девушки вручили юношам букеты цветов.

Фото П. Здоровило  
(Фотохроника ТАСС).

**Редактор**  
**В. А. КОШЕЛЕВ,**

#### К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!

Лисаковская контора «Межрайгаз» с 12 августа 1977 г. располагается в новом здании по адресу: Промышленная зона. Проезд: маршрут № 3 — автобус № 3. Остановка: — первая. Телефон: — аварийно-диспетчерской службы 3-04. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Администрация, партбюро, местком профсоюза и комитет комсомола жилищно-коммунального отдела треста «Лисаковскрудстрой» выражают глубокое соболезнование главному бухгалтеру ЖКО Гиль Валентине Федосеевне и ее семье по поводу кончины матери

**ШКАРУПЫ**  
Евдокия Никитичны.

## ТВ

### 17 АВГУСТА, СРЕДА

- 9.00 Новости.
  - 9.10 Утренняя гимнастика.
  - 9.30 «Парад-алле». Художественный фильм.
  - 10.50 Клуб кинопутешествий.
  - 14.00 «Здравствуй, океан». Телефильм.
  - 14.30 «Мы знакомимся с природой».
  - 14.50 Фильм — детям. «Рыжик».
  - 16.15 «Наука сегодня».
  - 16.45 Концерт.
  - 17.30 «Советы и жизнь».
  - 18.00 Новости.
  - 18.20 «Тираж «Спортлото».
  - 18.30 «К 60-летию Великого Октября. Советский Азербайджан».
  - 20.30 «Время».
  - 21.00 Футбол. «Динамо» (Тб.) — ЦСКА.
  - 22.45 Телефильм «Георг Отс и советская песня».
  - 23.10 Новости.
- ### 18 АВГУСТА, ЧЕТВЕРГ
- 9.10 Утренняя гимнастика.
  - 9.30 «Волгоград». Телефильм.
  - 10.05 Фильм — детям. «Иван Макарович».
  - 11.25 «Наша биография. Год 1963-й».

- 14.20 Научно-популярные фильмы.
- 15.10 Играет С. Слепокуров (баян).
- 15.40 «Мы знакомимся с природой».
- 16.30 «Отзовитесь, горнисты».
- 17.20 «Поэзия».
- 18.00 Новости.
- 18.15 Мультфильм.
- 18.25 Концерт.
- 19.10 «Беседы о проекте Конституции СССР».
- 19.40 «Смерть филателиста». Художественный фильм.
- 21.00 «Время»
- 21.30 «Поет Радила Каракланч».
- 22.00 Открытие «Универсиады-77».

### 19 АВГУСТА, ПЯТНИЦА

- 11.00 Новости.
- 11.10 Мультфильм.
- 11.30 Концерт.
- 12.15 «Ребята с нашего двора». Телеспектакль.
- 13.10 Телефильм.
- 15.20 Документальные фильмы.
- 15.55 Фильм — детям. «Голубой патруль».
- 17.00 «Москва и москвичи».
- 17.30 «Народное творчество Югославии».
- 18.00 Новости.
- 18.10 «Универсиада-77».
- 19.00 «Главное событие века».
- 19.15 «Стихов любимейшие строки». Фильм-концерт.
- 19.50 «Обсуждаем проект

- Конституции СССР».
  - 20.00 «Наша биография. Год 1964-й».
  - 21.00 «Время».
  - 21.30 Эстрадная программа.
  - 22.50 «Универсиада-77».
  - 23.35 Новости.
- ### 20 АВГУСТА, СУББОТА
- 9.00 Новости.
  - 9.10 Утренняя гимнастика.
  - 9.30 «Умелые руки».
  - 10.00 «Для вас, родители».
  - 10.30 «Утренняя почта».
  - 10.55 «Больше хороших товаров».
  - 11.55 «Движение без опасности».
  - 12.25 «Москвичка».
  - 13.25 «Поэзия».
  - 14.10 Тираж «Спортлото».
  - 14.20 «Здоровье».
  - 14.50 «Америка семидесятых. Фильм 1-й. «Дымы над Чикаго».
  - 15.45 «Музыкальный абонемент».
  - 16.10 «Очевидное-невероятное».
  - 17.10 Мультфильм.
  - 17.25 «Тбилиси», телефильм.
  - 18.00 Новости.
  - 18.10 «Универсиада-77».
  - 18.45 «Обсуждаем проект Конституции СССР».
  - 19.00 «От всей души».
  - 21.00 «Время».
  - 21.30 «Встречи с Аркадием Райкиным».
  - 22.40 «Универсиада-77».
  - 23.10 Новости.

### 21 АВГУСТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

- 9.00 Новости.
- 9.10 «На зарядку, становись!».
- 9.30 «Будильник».
- 10.00 «Служу Советскому Союзу».
- 11.00 «Музыкальный киоск».
- 11.30 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза, заслуженным детчиком СССР М. Громоваым.
- 12.30 «Сельский час».
- 13.30 «Весна на Заречной улице». Художественный фильм.
- 15.15 «Сегодня — День Воздушного Флота СССР».
- 15.30 Песни советских композиторов.
- 15.55 «Сегодня — День Воздушного Флота СССР».
- 16.10 «Шишкины», телефильм.
- 16.40 Клуб кинопутешествий.
- 17.40 Эстрадная программа.
- 18.00 Новости.
- 18.10 Мультфильм.
- 18.30 Авиационно-спортивный праздник, посвященный 60-летию Великого Октября.
- 19.30 Концерт.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Футбол: «Динамо» (Тб.) — «Динамо» (М). «Универсиада-77».
- 23.35 Новости.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница, Объем 0,5 газеты «Правда» Заказ 1386—5100. Лисаковская гортипография, 459335. г. Лисаковск, завод КПД.